



La solución más lógica El Sr. M. de Velasco encargado de formar Gobierno

Gil Robles le ha ofrecido el apoyo de la CEDA

El señor Lerroux en la evacuación de su consulta al Jefe del Estado apuntó al señor Gil Robles como solución mayoritaria de continuidad en la política del bloque. Democráticamente esta solución sería la más lógica. Así lo han reconocido algunos prohombres y no pocos periódicos. Acaso no le conviniere al mismo jefe de la CEDA asumir el Poder en las circunstancias presentes; pero más que al líder populista hay otros a quienes no conviene esta solución, por muy democrática que sea. Hace mucho tiempo que la lógica está reñida con la política al uso.

Existe una confabulación tenebrosa para alejar de la jefatura del Gobierno y de la dirección de los destinos nacionales al señor Gil Robles, porque todas las fuerzas de la antipatria saben perfectamente que es el único obstáculo serio, la única garantía de autoridad y energía, contra el ataque supremo que pretenden dirigir contra todo lo que constituye la esencia nacional española los marxistas, comunistas y separatistas unidos. Y están logrando sus intentos merced a las argucias que se esgrimen contra la entrega del Poder al único que hace mucho tiempo debió empuñar sus riendas.

Hay muchos indicios claros de que las diversas denuncias sobre los asuntos políticos que se han llevado al Parlamento no tienen otro origen que el de una burda maniobra para producir el escándalo y arrojar en la confusión subsiguiente al mismo pelladas de cieno sobre las principales figuras del bloque gubernamental con el fin de inutilizarlas para la acción de gobierno. Se ha visto el interés manifiesto de ciertos periódicos por complicar a Gil Robles en los abusos denunciados; y cuando esto no han logrado, se les ha descubierto el chantaje consistente en desatar todas sus invectivas pasionales contra la única figura histórica del régimen para sembrar el descrédito en torno suyo y arrancar por este procedimiento el apoyo en el que Gil Robles se ha venido sustentando. La arremetida contra don Alejandro Lerroux ha sido de una furia inconcebible por parte de todos los enemigos declarados del señor Gil Robles y las izquierdas de todo género, representadas por Barcia, no tuvieron inconveniente en ofrecer sus votos a los monárquicos en la acusación que estos formulaban contra Lerroux con tal de que extendieran su acusación a todo el Gobierno, en el que estaría afectado por la proposición acusatoria el propio Gil Robles, que es lo que verdaderamente interesaba al representante de la hiena revolucionaria.

Los manejos y conjuras declaradas de la «troupe» azafío-socialista-masónica han logrado desvalorizar políticamente a los radicales y están consiguiendo destruir a España con sus zancadillas constantes dirigidas a asesinar políticamente a los que ellos comprenden que les estorban en su paso. Lerroux es uno de ellos y el otro Gil Robles. Pero la gente no ve que entre la burda hilaza de los «Straperlos» está escondido un conglomerado de turbias pasiones preparado para arrojar por la borda a un hombre representativo a quien no se puede perdonar el delito de haber acatado el mandato popular que llevó a las Cortes a Gil Robles con más de un centenar de diputados. ¡Bien caro paga el partido radical sus lenidades y contemplaciones con los que se rebelaron contra el Estado en Cataluña y Asturias!

Claro es que al trabajar por la antelación del jefe del partido radical lo que persiguen las fuerzas de la antipatria es inutilizar a Gil Robles. Y si no lo han podido conseguir aún, sus esfuerzos se encaminan a influir ante la más alta magistratura de la Nación para que entregue el Poder a los republicanos «auténticos», que toda España sabe quienes son por dolorosa experiencia, y con el Poder la disolución de Cortes en que ellos confían con miras a formar un Parlamento a su gusto y comodidad. ¿Qué vale la democracia para los egoísmos revolucionarios? Las cosas están bien claras, pero no todos quieren verlas como son. Por eso se explican que, contra toda lógica, Gil Robles no sea la solución para la democracia.

Los abisinios atacan al arma blanca y son rechazados

Parece que Italia está dispuesta a negociar

GRANDES EFECTIVOS DE TROPAS INGLESAS EN EGIPTO

Comunicado oficial italiano
ROMA.—Comunicado oficial número 67.—El mariscal Badoglio telegrafía:

En el frente de Eritrea destacamentos italianos han tenido un encuentro con fuertes destacamentos abisinios en la región situada al sur de Addi Encanto cerca del Takaze. Los abisinios atacaron al arma blanca y fueron dispersados dejando quince muertos. Dos oficiales eritreos y cinco askaris han resultado muertos.

El Negus escapó de milagro

ASMARA.—Se pone de relieve en Asmara, que el ataque aéreo contra Dessie fué llevado a cabo porque se sabía que el Negus se encontraba en Dessie en medio de 100.000 hombres.

Se añade que el Negus ha escapado como por milagro a la muerte.

El palacio imperial en que residía ha quedado medio derruido a consecuencia de las explosiones.

Sorpresa, alegría y reconocimiento

LONDRES.—El corresponsal del «Times» en París dice que la actitud del Gobierno británico en el conflicto abisinio ha suscitado sorpresa, alegría y reconocimiento.

El corresponsal pone en duda la justeza de la información según la

cual los señores Hoare y Laval han examinado el domingo la cuestión de las relaciones futuras con Alemania. Ahora, el interés de los hombres de Estado franceses y británicos queda concentrado en el conflicto abisinio.

Calma en el frente Sur

ADDIS ABEBA.—En el frente meridional la calma es absoluta. Se señala la actividad de los aviones.

Las tropas abisinias continúan acercándose a las italianas en grandes formaciones.

En Egipto hay 30.000 soldados ingleses

EL CAIRO.—Desde primeros de noviembre, cuando se enviaron rápidamente a Egipto y al Canal de Suez dos batallones del regimiento de Manchester, dos horas después de haber llegado a Inglaterra, habiendo cumplido su servicio en Jamaica, todas las semanas han llegado nuevos contingentes de tropas. En los medios árabes, donde no se mantiene el silencio observado por los medios oficiales, se calcula que actualmente hay en Egipto entre veinticinco y treinta mil soldados británicos. Entre estas fuerzas se incluyen unidades motorizadas y de aviación. Oficialmente se afirma que el número de fuerzas de aviación es de quinientos,

pero otras informaciones no oficiales hacen elevar este número hasta cerca de ocho mil, repartidos entre Alejandría, El Cairo, Marsa y Matruha, en la frontera de Libia y la Escuela de Aviación de Ishmaila, a mitad de camino del Canal de Suez.

Reconocimiento del derecho de Italia a la expansión

PARIS.—El «Jour» termina su información sobre la sesión de reaperatura del Senado italiano diciendo que Roma parece inclinada a negociar.

El señor Berenguer dice en la «Agencia Económica y Financiera» que es de esperar una seria reanudación de la actividad diplomática. Todo el mundo está de acuerdo en que la esclavitud en ambas orillas del Mar Rojo es una de las plagas más terribles de la sociedad internacional. Todo el mundo reconoce que Italia tiene derecho a reivindicar una expansión colonial; sin embargo, apenas se duda que tal expansión ha de realizarse en el cuadro de la Sociedad de las Naciones.

En Roma no se ha recibido la proposición de Hoare-Laval

LONDRES.—Comunican de Roma a la Agencia Reuter que las proposiciones de los señores Laval y Hoare no se han recibido allí todavía.

«No seré ni presidente ni ministro mientras no se acepte cuanto indiqué en mi nota», dice el Sr. Chapaprieta

A continuación damos un resumen de las consultas evacuadas a última hora de la tarde de ayer:

Unanimo

Restablecimiento absoluto de las garantías constitucionales. Disolución de Cortes.

Ossorio y Gallardo

Restauración total del Estatuto de Cataluña. Un Gobierno de personas francamente republicanas. Liquidación de los sucesos de octubre.

Sánchez Román

Disolución del Parlamento. Gobierno republicano y cambio de política.

González Posada

Realizar rápidamente la reforma electoral. De no ser así disolución, a no ser que una causa supranacional aconseje una continuación.

Pedregal

Continuación de estas Cortes y Gobierno de la actual coalición. Acuerdo de reforma constitucional.

Socialistas

En una carta dirigida al secretario de la Presidencia, la minoría socialista ha aconsejado la disolución de las Cortes.

Martínez de Velasco encargado de formar Gobierno

MADRID.—Minutos después de las seis de la tarde, llegó al Palacio Nacional el señor Martínez de Velasco, y al ser abordado por los periodistas, dijo:

—No me pregunten nada, porque nada sé. He sido llamado por el Presidente de la República.

En el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República se facilitó una nota, según la cual el jefe del Estado había conferenciado con el presidente de las Cortes, señor Alba.

A las siete y media minutos salió del Palacio Nacional el señor Martínez de Velasco.

—Muy pocas cosas—dijo a los periodistas—. S. E. ha tenido la bondad de confiarme el encargo de formar Gobierno, y yo le he rogado que me permita reflexionar hasta mañana, a primera hora, en que vendré a darle cuenta de mi decisión. Ahora, voy a hacer visitas protocolarias al jefe del Gobierno dimisionario y al presidente de la Cámara, y no haré más gestiones. A las nueve de la noche recibiré a ustedes en mi casa, y les daré cuenta, con toda lealtad, de las gestiones que haya hecho.

Visita al señor Alba

MADRID.—A las siete y cuarto el señor Martínez de Velasco llegó al Congreso.

—No sé por qué se molestan en andar detrás de mí—dijo a los informadores—, porque ya les he dicho que no les engaño. Después de enrevistarme con el señor Alba iré a ver a los señores Chapaprieta y Gil Robles.

Cuando salió de conferenciar con el señor Alba, el señor Martínez de Velasco se limitó a manifestar que habían cambiado impresiones.

—¿Son gratas las impresiones?

—Gratas. Siempre que he hablado con el señor Alba he salido gratamente impresionado. Ahora voy al ministerio de Hacienda, y después al de la Guerra.

Con el señor Chapaprieta

A las siete y media llegó al ministerio de Hacienda, de donde salió a las ocho.

—He venido a cambiar impresiones con el señor Chapaprieta—manifestó a los periodistas—y lo hemos hecho tan afectuosamente como corresponde a nuestra amistad, porque la visita no ha sido solo de cortesía sino también de afecto.

—Ha habido ofertas políticas?

—No hemos hablado de eso. Yo sé que si la salud del señor Chapaprieta se lo permitiese prestaría su concurso en las condiciones que se le requiriese.

El señor Gil Robles es optimista

A las ocho y diez minutos llegó el señor Martínez de Velasco al ministerio de la Guerra, para entrevistarse con el señor Gil Robles.

Salieron juntos, y el señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas

En los círculos oficiales se guarda la mayor reserva en lo que se refiere al proyecto de paz.

Italia obrará con calma

ROMA.—En una declaración oficial el portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores, hoy, dijo que Italia espera las proposiciones de paz anglofrancesas, «sin prejuicios», ni optimista ni pesimista. Añadió que la solución ofrecida por Francia e Inglaterra, sería estudiada cuidadosamente y no se tomaría ninguna decisión precipitada.

Etiopía no aceptará las condiciones de paz

LONDRES.—Comunican de Jibuti a la Agencia Reuter que, en los círculos bien informados de esta ciudad, al comentar el proyecto de paz franco-ingles, se cree casi imposible que Abisinia acepte condiciones que impliquen una pérdida de territorio.

Se cree que la presión de las grandes potencias podría obligar al Negus a aceptar, pero ello provocaría un levantamiento general contra él.

que la referencia de la conversación la facilitaría el señor Gil Robles.

Este manifestó que habían cambiado impresiones y habían llegado a pleno acuerdo, como no podía menos de ser. Ofreció al señor Martínez de Velasco el apoyo de la CEDA, pero, como ésta no es la mayoría de la Cámara, habrá de contar con los demás grupos del bloque. Nuestro propósito es presentarnos cuanto antes a las Cortes.

—¿Es usted optimista sobre la solución de la crisis?—preguntaron los informadores al señor Gil Robles.

—Soy optimista por naturaleza, por creencia y por reflexión—contestó.

—¿Sabe usted si el señor Martínez de Velasco visitará al señor Lerroux?

—Es de suponer. Ya he dicho que debe contar con los demás grupos de la mayoría.

—Es que se habla de una escisión en el partido radical, y no se sabe con cuántos diputados podrá contar el señor Lerroux.

—Yo sólo puedo hablar de la CEDA. De los demás partidos no puedo juzgar sus actos ni meterme en sus asuntos.

Martínez de Velasco dice que sólo ha encontrado facilidades

MADRID.—Desde el ministerio de la Guerra, el señor Martínez de Velasco se dirigió a su domicilio, a donde llegó a las nueve menos veinte minutos.

¿No realizará usted ninguna otra gestión?—le preguntaron los informadores.

—No—contestó.

—¿Ni por teléfono?

—Si alguien llama no tendré más remedio que contestar.

—¿Lamará usted al señor Lerroux?

—Iré a visitarlo mañana por la mañana. Después de las visitas que he hecho voy a reflexionar y mañana daré al Presidente de la República cuenta de mi resolución. Ahora, voy a llamar al señor Lerroux y a don Melquiades Alvarez para ponernos de acuerdo sobre la hora en que les visitaré mañana por la mañana.

—¿Ha encontrado usted dificultades?

—Todo lo contrario. Únicamente facilidades; pero necesito reflexionar.

Se le dijo que el señor Gil Robles había dicho que él facilitaría la referencia de la entrevista que habían celebrado, y el jefe del partido agrario manifestó:

—Pues la entrevista ha sido lo que el señor Gil Robles ha dicho. Me ha ofrecido el apoyo de la CEDA para presentarnos a las Cortes. Mañana, a

las diez, visitaré al Presidente de la República para decirle si acepto o no el encargo de formar Gobierno, y después visitaré a los señores Lerroux, Cambó y Alvarez (don Melquiades).

Sobre la escisión de los radicales

MADRID.—En los pasillos del Congreso circulaban rumores sobre una escisión en el partido radical, se aseguraba que se separarán de éste cuarenta diputados, que formarán grupo con el señor Alba; otros tantos constituirán un grupo independiente dentro del bloque gubernamental; y veinticinco que seguirán al lado del señor Lerroux.

Diversas personalidades del partido radical han negado que haya escisiones ni que se celebren reuniones de diputados del mismo con la finalidad de formar grupos separados.

Manifestaciones de Alba y Chapaprieta

MADRID.—El señor Alba ha dicho a los periodistas que su entrevista con el señor Martínez de Velasco se había desarrollado en los términos que éste había expuesto.

El señor Chapaprieta ha manifestado que en su conversación con el señor Martínez de Velasco se había limitado a cambiar impresiones, sin que le hubiese ofrecido ningún puesto. Claro es—agregó—que no hay que olvidar que yo no seré ni presidente ni ministro mientras no se acepte cuanto indiqué en mi nota.

Reunión de ministros de la CEDA

MADRID.—En el ministerio de la Guerra se reunieron los señores Gil Robles, Lucía, Salomón y Jiménez Fernández, para cambiar impresiones sobre la actitud que adoptará la CEDA en los momentos actuales.

Hoy no habrá emisiones de Unión Radio

MADRID.—A primera hora de la madrugada, el ministro de la Gobernación, señor De Pablo, manifestó a los periodistas que, a consecuencia de haber publicado Unión Radio de Madrid cierta nota no enviada a la censura, ha dispuesto la suspensión de las emisiones de dicha emisora durante el día de hoy, miércoles. Seguidamente, se lamentó de que un periódico de la mañana hubiera publicado una fotografía en la que aparece el actor Valeriano León entre los señores Gil Robles y Salazar Alonso, con un comentario que termina con una frase de tan pésimo gusto en el orden social como injuriosa para el señor Gil Robles en el legal. Se ha visto obligado a decretar la suspensión de empleo y sueldo del funcionario que autorizó la publicación.

Impresión política

Se cree que Martínez de Velasco no formará Gobierno

MADRID.—Desde ayer mañana se apuntaban tres posibles soluciones al problema político: Gobierno Martínez de Velasco, Alba o Gil Robles. Siendo éste último el jefe de la minoría más numerosa del Parlamento, contaba, desde luego, con el máximo de partidarios.

La impresión es que el señor Martínez de Velasco tendrá que declinar el encargo; mejor dicho, no lo aceptará, puesto que está en el período que solicitó para reflexionar sobre el caso. No sería raro que algún grupo del bloque—los regionalistas, por ejemplo—condicionen el apoyo al señor Martínez de Velasco de tal manera, que éste no le pueda aceptar.

La solución Alba es difícil en estos momentos, dada la situación en ex-

tremo delicada en que se encuentra con relación al partido radical.

EL ATRACO DE LA PLAZA DE LA VILLA

MADRID.—Han sido detenidos dos comunistas llamados Cantalejo e Izquierdo, presuntos autores del atraco cometido en la Plaza de la Villa. En sus declaraciones, parece ser que han facilitado datos concretos de la intervención que cada uno tuvo en el atraco.

Durante estos últimos días, los detenidos han gastado en juergas más de 2.500 pesetas.

La policía espera recuperar la mayoría de lo robado. No se han podido obtener más datos por la reserva con que la policía lleva sus gestiones.

Staline visita a su madre

Desmoronamiento absoluto del bolchevismo

Por *Ellas Olmos*.

Una noticia, al parecer sin importancia, la tiene de transcendencia suma para Rusia. Se trata de la visita que a su anciana madre ha hecho últimamente Staline, el dictador del país moscovita.

Los periódicos soviéticos la han publicado con grandes caracteres para que no pasase inadvertida. Algunos la acompañaron de fotografías, del dictador y su madre, añadiendo extensos comentarios de las palabras pronunciadas por la anciana acerca de la educación, adolescencia y respeto con que Staline la distinguió siempre.

En Rusia, como postulado del socialismo, cuya última consecuencia pretendió deducir el bolchevismo, fué abolida la familia, y, al efecto, los hijos pasaron a ser propiedad del Estado.

Los matrimonios se efectuaban y deshacían con la máxima facilidad; el hogar doméstico ha quedado suprimido, claro que en las leyes, y, acaso en Moscú y principales ciudades de Rusia, a donde llega con más eficacia el efecto de las disposiciones soviéticas, pero no en la inmensa mayoría de los pueblos.

Como la familia, se abolió la propiedad, y se persiguió encarecidamente toda idea religiosa, con escaso resultado en las inmensas muchedumbres de labriegos rusos.

Oficialmente el socialismo había triunfado; con seguridad que los defensores de las doctrinas de Marx nunca soñaban con una tan total implantación de sus postulados.

Con verdaderos ríos de sangre consiguieron los bolcheviques sus objetivos.

Desde la familia imperial, pasando por la nobleza, patronos, intelectuales, soldados y obreros, todas las clases sociales han pagado su tributo cruento al bolchevismo. Cuéntanse por millones las víctimas. La revolución más descocada se enseñoreó de Rusia; la más sangrienta de las dictaduras ha sido dueña de todo el país moscovita: el comunismo, última e inevitable consecuencia del socialismo, obtuvo el más absoluto y general de los triunfos que registra la historia, bajo la férula de Lenin, antes, y Stalin, ahora.

Con todo, ¿qué resta del bolchevismo? Nada; los mismos directivos rectifican apresuradamente el sistema con tanta sangre implantado.

Un día nos comunica la Prensa soviética que exceden de diez mil millones de rublos los ahorros que los rusos poseen en Bancos del Estado. Otro día se nos dice que la retribución o salario de los obreros se regula por la capacidad y laboriosidad de éstos, lo que coloca a Rusia en pleno régimen burgués. También se habló, hace algún tiempo, de la posibilidad de un convenio o Concordato con Roma, para regular las relaciones religiosas, noticia que si bien fué desmentida, no ha de pasar mucho tiempo sin que sea una realidad.

Ahora se pondera extraordinariamente el amor filial, con motivo de la visita de Stalin a su madre, pretendiendo tornar de nuevo a la familia, en mal hora abolida.

Por sí algo faltaba, hace apenas unos días se reanudó la libertad comercial.

Y es que no en vano los siglos han sancionado, como principios básicos del orden social, la Religión, la familia y la propiedad, de los cuales, podrán separarse momentáneamente los pueblos, que bien pronto se ven constreñidos a tornar a ellos, so pena de derivar en la barbarie y salvajismo.

Pero Rusia ofrece una lección que nadie debe olvidar.

La revolución soviética llevará a una más equitativa distribución de la riqueza. Este ideal, que es el de la sociología cristiana, se impone a buenas o a malas, con ríos de sangre como el bolchevismo, o por los caminos incruentos y llanos que la Iglesia señala en las Encíclicas de los Papas.

Ricos, patronos y autoridades, jamás deben olvidar esto. De ellos de-

La Inmaculada

En un pueblecito

Fuente el Sauz es un pueblecito perdido en la llanura arevalense. En su extensa plaza se levanta arrogante un histórico Rollo símbolo del poderío severísimo de un señor feudal «de horca y cuchillo». Más allá la hermosa Iglesia, que pasa por ser la mejor, más limpia y bonita de la Diócesis, es natural orgullo de estos habitantes. Tiene una Capilla que es verdadero exponente de la esplendor y religiosidad de sus fundadores y que, puedo asegurar, es una joya pictórica y escultórica. No digo autores; pero es una lástima que no la conozca gente entendida o ignore su existencia el señor Delegado de Bellas Artes porque algo podría hacerse en favor de esta riqueza artística que va deteriorándose insensiblemente.

Este hermoso templo acogía al vecindario en masa el día de la Inmaculada. Espectáculo conmovedor, fuente de bellos ejemplos: junto a los abuelos, los nietos y los hijos pasando de generación en generación sus salvadoras creencias. Enfrente, altarcito delicado construido por las blancas manos de las Hijas de María como compendio de todas sus aptitudes artísticas para resaltar la belleza de la Reina Purísima. ¡Qué bella es la Inmaculada! ¿No os habéis dado cuenta de que esta Imagen es la que inspira más ternura y confianza en la niñez y en la juventud? Acaso se lo debemos a los mágicos pinceles de Murillo. Para mí siempre ha sido la imagen de la simpatía. Quizás porque su aspecto no es angustioso ni severo: tan joven, tan Bella y tan Pura... ¡Qué espejo tan admirable y hermoso!

Las Hijas de María de este pueblecito la imitan y la honran: El día 8 termino la solemne novena donde han desplegado todo su amor y actividad estas piadosas jóvenes y el celoso párroco don Restituto Sánchez. Parece que Dios en estos calamitosos tiempos redobla el esfuerzo de estos meritisimos sacerdotes rurales.

Como digno remate predicó el sabio párroco de Fontiveros don Manuel Galán, que enterneció y fortificó a las jóvenes de la Inmaculada.

A estas horas, en tierras próximas, en Arévalo, se habrá cerrado un concurso literario para enaltecer a la mujer castellana. ¿Qué más puede enaltecerla que ser Hija de María? He aquí el resumen de su perfección.

Hay representantes de estas mujeres castellanas en todas partes; aquí, en este pueblo, merece que se escriba y se lea este ramillete de fervorosas señoritas: Elena Rodríguez, María Bellido, Micaela Mediero, Esperanza y Sofía Martín, Tomasa González, Herminia de Blas y Ruperta Jiménez, directivas y entusiastas todas. A todas felicitamos; ellas pueden ser la buena semilla en esta región agrícola.

¡Pobre de ella si no!

Yo creo que este acendrado sentimiento religioso de los pueblos es el dique que contiene la subversión de toda España. Pasan tiempos malos, llenos de congojas para estos humildes campesinos olvidados que, después del mal vivir ni siquiera venden sus trigos. Por ahora, la fe robusta y el fuerte temple no dejará germinar la mala semilla; pero ¡cuídado! que a la fe se la combate sañudamente y el temple desaparece sin la fe y con la desesperación. No les dejemos caer en ella porque envueltos caeríamos todos entre los escambros de España deshecha. Pero no, como este pueblecito castellano hay muchos en España; aún hay nobles pechos que aman la paz y el trabajo sin malsanas ambiciones. Con ello y con estas fies-

tas se da el más rotundo mentís a la ligereza inconsciente de aquellas palabras: «España ha dejado de ser católica». No, no puede ser; tendría que leerse: «España ha dejado de ser España». Y eso... ¡tan poco puede ser!

GIL.

pende, en absoluto, el porvenir social. La revolución no es causa, sino un efecto. El egoísmo de hoy conducirá inevitablemente a la revolución de mañana; es el bautismo de sangre de las generaciones egoístas.

El bolchevismo, se ha visto, no es un fin, pero sí un medio para llegar a la mayor nivelación de las riquezas.

Sin que ello signifique imposibilidad de implantarse en otros pueblos, en Rusia se ha llegado al desmoronamiento absoluto del bolchevismo.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

La causa de la crisis

Según todas las referencias, la crisis que en la actualidad padecemos ha sido motivada por la discrepancia en el seno del Gobierno al apreciar los asuntos económicos.

Mejor dicho; por la disparidad de criterio entre los señores Gil Robles y Chapaprieta.

El primero había ofrecido y está dispuesto a cumplir, la resolución del problema del paro. Como es natural el logro de esto trae consigo muchísimos gastos para el Estado que el señor Chapaprieta no estaba dispuesto a llevar a cabo.

Son dos actitudes perfectamente definidas; de un lado, la postura generosa del hombre que todo está dispuesto a sacrificarlo por el bienestar de los demás, y de otro la posición egoísta del financiero a quien nada le importa con tal de que sus arcas puedan llegar a encerrar la cifra soñada.

Los dos defienden los intereses del Estado, ¡pero de qué diferente manera!

Nosotros creemos, abundando en la misma opinión que los jóvenes de Acción Popular, que no es el momento del ahorro, sino del gasto espléndido y racional que lleve el bienestar a todos los hogares.

El dinero que entrega el Estado vuelve a él, después de hacer una labor bienhechora que en ningún caso puede realizar encerrado con siete llaves.

No hay motivo para que la Hacienda nacional tenga un presupuesto nivelado, cuando el de la mayoría de los españoles está en quiebra.

Las consultas

En la multitud de crisis que se han producido desde que se proclamó la República, han desfilado por el palacio presidencial una verdadera muchedumbre de señores que aumenta sin cesar en cada uno de los cambios de gobierno.

Esto se debe hacer con el único fin de dar alguna novedad a las opiniones emitidas. Porque los habituales siempre dicen lo mismo y como es natural, lo contrario que los hombres de la acera de enfrente.

El señor sorpresa de esta crisis ha sido de Pablo Blanco, que como se sabe pertenece al partido radical. Sin embargo, en lo dicho por este señor no ha habido novedad alguna.

También han acudido los señores Horn y Santaló que en sus campañas políticas tienen buen cuidado de decir que no son españoles, aunque luego se les reconozca el derecho de aconsejar en los asuntos de más vital importancia para España.

GIL.

Y como siempre ha emitido su diagnóstico el célebre doctor Marañón que decididamente se ha convertido en médico de Cámara de la República.

En vista del empate que existe entre los bandos contrarios, supongamos que todo se resolverá echando una moneda a cara o cruz, y lo que resulte será probablemente lo que más nos convenga a todos.

Aunque muy bien puede ocurrir que salga un tercero en discordia cuya opinión será la que prevalezca en definitiva.

El aspecto internacional

Cada momento que pasa, trae un nuevo peligro para la paz del mundo.

Serán vanos los esfuerzos de Inglaterra y Francia para impedir la conflagración que se avecina.

Por otra parte; es difícil que Inglaterra siga en su plan de redentora de la humanidad, ya que, al parecer, las cosas no marchan muy bien en su propia casa, y es natural que antes atienda a sus propios intereses que a los ajenos.

La agitación antibritánica en Egipto, es motivo de serias preocupaciones para el Gobierno inglés: no sólo por lo que este movimiento represente en sí, sino, por su posible extensión a otros dominios, que ya se consideran con la suficiente madurez para regirse por sí mismos.

Por eso, no creemos, que Italia, dándose cuenta de la situación inglesa, haga ningún caso de las proposiciones franco-británicas, Mussolini sabe muy bien, que la Gran Bretaña no se meterá en guerras con otros países, mientras no haya dominado el levantisco espíritu de los pueblos que están bajo su dominación.

Mucho más fácil, es que se produzca el conflicto armado en el Extremo Oriente. Aunque de momento no revista carácter oficial, es indudable que China y Japón tengan entre sí una nueva guerra.

La incógnita, aquí, es la actitud que observará Rusia. Es muy fácil, que aproveche esta ocasión, para lanzarse contra el Japón, su más odiado enemigo.

De cualquier forma, es indudable que la humanidad no se ha cansado de verter sangre, en holocausto de bastardos intereses, y muy pronto el humo de los cañones oscurecerá el sol, borrando todo cuanto hay de bello en el mundo, que es, la paz entre los hombres.

Desde Narrillos de San Leonardo Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE

12

JUEVES

Nuestra Señora de Guadalupe.— Santos Sínodo, Amonaria, virgen Mercuria, Dionisia, Epímaco, Alejandro, Herógenes, Donato, Majencio, Constancio, Justino, mr

La misa y oficio divino son del V día de la infraoctava de la Concepción, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Hijas de María

Santo Tomás.—La Congregación ds Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedica solemnes cultos a la Inmaculada Concepción. Por la mañana, a las siete y tres cuartos, misa rezada; a las ocho y cuarto meditación dirigida por don Joaquín Redín; a las ocho y media misa dialogada.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, sermón por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C., reserva y salva.

Un catequista.

Las dos guerras y el árbol de la paz

Mientras en Africa suena el cañón, y siembran su semilla mortífera las ametralladoras, en Europa, o mejor dicho, localizando el lugar, se libran batallas retóricas, y se disparan notas en Ginebra. El ejército italiano lucha por pacificar un país bárbaro y en Ginebra un ejército de delegados guerra, para evitar en Europa la guerra.

En cuanto a Abisinia, se considera como el método más eficaz para esa labor pacificadora el ataque a mano armada, a los que no quieren dejarse civilizar.

En Ginebra se tiene más confianza en las «balas de plata», como alguien llamó al dinero. La Sociedad de Naciones se fundó,—eso todo el mundo lo sabe—para establecer al fin la verdadera paz entre los pueblos. Solo que esa verdadera paz era la que contentaba a algunos de los vencedores de la sangría mundial. La paz que interesaba a los neutrales, no se asomaba por pura casualidad con la que señalaban los verdaderos árbitros. Más de una vez ha levantado su terrorífica cabeza el dios Marte y cuando los compromisos y negociaciones de última hora no lograban establecer un equilibrio entre las distintas versiones de los contrincantes, en cuanto a lo que consideraban su paz, se dejaba alegremente hacer la guerra. Estas guerras no lesionaban intereses de los

grandes árbitros, o éstos eran incapaces de oponerse. Así resultó por fin, que los méritos de Ginebra en la lucha contra los estupefacientes o la trata de blancas, no compensaba en mucho los fracasos, que cada vez que una potencia se retiraba, salían más a relucir.

Hoy está a la vista del que observamos serenamente el curso de la política internacional, que la Sociedad de Naciones es prácticamente la continuación de la tristemente célebre «Entente cordiale», que tan cordialmente supo arruinar al Mundo. Si alguien lo dudara, basta fijarse en que las negociaciones decisivas no se hacen en Ginebra, sino en Londres y en París. Recuérdese también la manía de viajes de ciertos políticos, hacia los países que hoy mediante el enganche aparentemente pacífico, no son más que satélites de una política egoísta, del mismo modo que tuvieron el honor de morir con el pretexto de salvar la civilización en los años de la Gran Guerra.

Pero ocurrió que uno de estos satélites, a quien pudo engañarse en el reparto del botín, ya no es tan manso y reclama un puesto directivo y que se respete su modo de ver la paz. Así lucha hoy Mussolini en dos frentes, uno negro, en Abisinia, otro multicolor en Ginebra. Arrecian nuevamente las críticas y quizá tenga más razón que nadie Baldwin, cuando hace poco dijo que «si la Sociedad de Naciones solo existe para que las cosas se mantengan en su actual estado, se secará y se convertirá en polvo de podredumbre. En realidad es un organismo vivo y como todo organismo viviente ha de mostrarse capaz de una evolución y modificación. Pero este cambio ha de venir desde dentro y ha de establecerse dentro del marco de la Sociedad de Naciones». Lo triste es que, por las trazas que lleva la política sancionista de Ginebra, no parece que el árbol de la paz pueda evitar que se le caigan las hojas una a una...

Francisco Garzón.

existencias. De otra parte, hay también poca oferta, porque en los pueblos y puntos de mayor producción encuentran dificultades para la obtención de las correspondientes guías. A pesar del escaso volumen de la oferta, los precios no han variado.

Otros granos

En Valladolid cotizan, reales fanega: Cebada, de 41 a 42; centeno, de 53 a 54; avena, a 31; yeros, a 63; algarrobas, a 68; muelas, a 62; habas, de 48 a 50; maíz, de 40 a 44, según clase.

En Lonja de Barcelona, rigen los precios expresados a continuación, pesetas los 100 kilos:

Alforfón.—Del país, de 50 a 52. Algarrobas.—Vinaroz, a 8; rojas, a 7,50; Ibiza, de 7 a 7,25 pesetas los 42 kilos.

En el Congreso de Higiene mental, que se ha celebrado en Madrid, se habla de «autofalaquias», «encefaloniétes diseminada», «eurofobia», etc., etc.

La verdad que es para volverse loco.

El señor Chapaprieta ha anunciado que en breve saldrá para un sanatorio de Dresden. Es el mejor que existe para tratar la «presupuestitis aguda».

Hay hombres que nacen con suerte. Nos referimos a los señores Bardaji y Usabiaga, que con poquísimos trabajos se han ganado una magnífica pensión con que España premia sus relevantes servicios.

Hay división de opiniones. Unos dicen que son 26 crisis, otros que dieciséis.

Lo que pasa es que todos hemos perdido la cuenta.

CRONICA DE MERCADOS

Cereales

Trigo.—El negocio se mantiene desanimado. Los fabricantes de harinas sólo adquieren las cantidades de grano indispensables para reponer



¡Agotamiento cerebral! ¡Extenuación! ¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la ineptencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD Pídselo en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No es repugnante.

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacifico»,
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198



Pastillas Aztecas

TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas **Pastillas Aztecas** del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.
Caja pequeña, una peseta.

del Profesor **Max Swanter** de Berlín

Depósito general para España: **Farmacia Minerva**, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: **Farmacia Collazo**, Hortaleza, 2; **Caloso**, Arenal, 2; **Juan Martín**, Francisco Casas y principales Farmacias de España.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: **J. CAMPOS**
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor **J. CAMPOS** desde 1911.

Hierros de ocasión Y HIERROS NUEVOS CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.
General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID
Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: **MADRID. Alcalá, 43;**

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière—Hiera)

Bases del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Hiera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 89—BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión **“La Parisièn,,**
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ



3 años de publicación
2,50 pesetas
10 años de publicación
10 pesetas
Luzvimba Navarro 1935
N.º 23.483
DEPARTAMENTO DE VENTAS
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailey-Baillière, Apartado 85 - MADRID

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **“KARMEI,,** de vende en todas las farmacias de AVILA



“Sólo lo bueno se abre camino”

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme. Asiland y Cangrejo

Castejar n.º 3 Teléfono 45

DOCTOR EN DERECHO

se ofrece para clases a domicilio. Razón, éste periódico.

Avila.—Tin. y Ron. de Sando Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA 50 MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Información municipal

El juez instructor del expediente contra el veterinario, señor Vustas, que como saben nuestros lectores lo es el concejal señor González Vallejo, ha continuado trabajando en el asunto que se le encomendó por la Corporación, habiendo tomado declaración a diversas personas y algunos funcionarios del Ayuntamiento.

—La Comisión de obras se reunió dictaminando algunos asuntos de su competencia para ser presentados a la próxima sesión.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Lucía Berrón de heridas en la mano derecha que se ocasionó al clavarse un trozo de aguja, que le fué extraído.

Animales dañinos

Por el Gobierno civil se ha autorizado al alcalde de Peguerinos y al dueño de la dehesa denominada Verdellilla para dar batidas a fin de exterminar los animales dañinos que merodean por aquel término causando daños en el ganado.

Roneo U. C. muebles acerpa-

ra oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

El temporal

Esta mañana ha amanecido nuestra ciudad cubierta por una ligera capa de nieve.

De la provincia se reciben noticias de que la nevada ha sido muy intensa, sobre todo en las partes de La Cañada y Navarredonda.

Alteración de orden

Los mozos del pueblo de Pozanco llevaron al Ayuntamiento un piano de manubrio con el fin de organizar un baile en el salón de sesiones.

Al tener noticias de ello el alcalde ordenó a los empleados municipales que sacasen de aquel lugar el instrumento. Con este motivo se produjo una alteración de orden que degeneró en manifestación contra el alcalde, rebelándose algunos jóvenes que figuraban en aquélla en actitud airada contra el alcalde. Avisada la Guardia civil de Mingorría se presentó ésta al poco tiempo disolviendo la manifestación, y deteniendo a los más levantiscos.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

IFL - VENEREAS - SIFILIS

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a Benita Gómez y Antonia Herrero por infracción al código de circulación.

Mañana día 12 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Lope Pérez Mateos (q. e. p. d.) Con este motivo las misas que se celebren en la parroquia de San Vicente a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El cinema

Películas anunciadas

«El noveno huésped».—El absurdo convertido en película. Desde el primer momento predomina la preocupación de realizar una cinta terrorífica, que sobrecoja a los espectadores.

No es recomendable.

Juventud Católica!

SOCIOS

La psicología del jovencito desde los diez o doce años hasta los quince o diez y seis es un campo de exploración tan sorprendente como las selvas tropicales.

Libre ya de una ley instintiva que le tiene adherido al regazo materno para desarrollarse con su calor vital la vida que en él recibió, su alma ábrese a todas las impresiones de ese mundo exterior físico, social y moral en el cual y del cual ha de vivir.

Por todas partes le rodea el gran misterio de la vida y él vive su vida y la compara y la choca con todas las piezas del universo viviente. Como su actividad no haya sido encauzada por la senda del vivir cristiano que le hable de su orientación, del norte de la vida, Dios, le observará al jovencito, o siempre inquieto aspirando por una sensación más, por un capricho más o siempre indeciso porque no sale de sí mismo y teme el primer encuentro con las sensaciones externas.

Para el jovencito este periodo de la vida es el de *observador*. Camina por vez primera sobre el mar misterioso de la vida y le veréis lleno de inquietud por adivinar sus latitudes, por bucear sus abismos, por experimentar sus riesgos, en una palabra, quiere ser navegante y de un viaje dar la vuelta al mundo de las sensaciones y volver a su corazón con el secreto de todas las cosas.

Trasladad, padres, esta comparación al orden espiritual, intelectual y moral del corazón de vuestros hijos jovencitos y podréis pesar su importancia.

Vuestro hijo en este aspecto y en este periodo de la vida atraviesa el mar de esa crisis espiritual paralela a la crisis orgánica—la pubertad—y ha de ser navegante con un rumbo, el que vosotros imprimáis en la casa a vuestro hijo. Vuestro hijo desde ahora, al recibir en la placa de su corazón diáfano las impresiones que le harán reaccionar, irá formando su carácter.

Pues meditad, padres, la conveniencia de que vuestros hijos navegue en este tempestuoso mar con un rumbo fijo de orientación espiritual y que siendo ya desde la edad juvenil hombres de carácter os ofrezcan la garantía de un viaje feliz por los escollos de la vida.

A poco que los padres mediten descubrirán en sus hijos el deseo innato de hacer esta travesía de la vida no solos, sino como socios del turismo social dejándose arrastrar por la corriente de ambiente en que los coloco.

Pues dadnos a vuestros hijos para socios de esta Juventud Católica; vengán primero como aspirantes los jovencitos para adiestrarlos y prevenirlos, para iniciarlos en los problemas de la vida y no correrá tan grave peligro su futura suerte.

Escuchad las palabras de cariño con que el Santo Padre distingue a los jovencitos: «Los socios aspirantes ha dicho, son los más jóvenes entre los jóvenes y los más amados del Sacratísimo Corazón de Jesús: ellos representan el porvenir y por tanto conviene cuidar de ellos con afecto especialísimo, cual corresponde a estas consoladoras esperanzas y promesas de un porvenir halagüeño».

El Consiliario.

La Federación de Amigos de la Enseñanza

Visita al ministro de Instrucción Pública

Como fruto del Círculo de Estudios de cuestiones actuales de enseñanza que se reúne en los locales de la FAE los martes a las ocho de la noche y está integrado por representantes de las entidades que trabajan más en pro de la enseñanza, FAE, Padres de Familia y Maestros Católicos, se hizo una visita al señor Bardají, para suplicarle se reforme cuanto antes el régimen de Escuelas Normales que impide prácticamente a las entidades privadas obtener el título de maestro oficial, por otra parte necesario para el funcionamiento de los centros privados.

El señor ministro nos recibió muy atentamente (a pesar de coincidir nuestra visita con la de rectores de Universidades) a los delegados de la FAE, Padres de Familia, Maestros Católicos, Cruzados de la Enseñanza, Institución del Divino Maestro y SADEL. Se le propuso claramente estudiar la cuestión, a saber: El señor Llopis había dado un Decreto en virtud del cual prácticamente se hacía imposible la obtención del título de maestro a las entidades privadas al limitar las plazas en las Escuelas Normales en función de los puestos que quedaron libres en las Escuelas del Estado, prescindiendo, por tanto, de las escuelas católicas privadas. El señor ministro se hizo perfecto cargo de este problema y nos dijo, que estaba conforme con nuestra orientación y el asunto se llevaría al Consejo de Ministros. La FAE, por su parte, ha tenido buen cuidado de informar sobre este asunto a otros cuatro ministros del actual Consejo, para que a toda costa apoyen esta petición que es justísima. Las impresiones que tenemos son favorables, no solamente por las orientaciones del ministro sino por informes particulares.

Consejo Nacional de Cultura

El Círculo de Estudios mixto reunido en los locales de la FAE, viene estudiando también la reforma del Consejo Nacional de Cultura. Sabido es que éste, según la ley de los últimos Presupuestos debe reformarse, dando cabida a las representaciones culturales del país. Desde luego en estos Círculos de Estudios, nos hemos pronunciado favorablemente por las siguientes bases: 1.ª Mucha mayor intervención en el Consejo de Cultura a todas las Universidades de España; 2.ª A las Academias Nacionales; 3.ª Cinco representantes de los Padres de Familia y otros cinco representantes de iniciativas privadas. Fácil es de ver la importancia que tiene el que se consiga algo de esto, pues la mayor dificultad para conseguir la reforma de la enseñanza está en la composición del Consejo de Cultura y de las Secretarías Técnicas del ministerio que son adversas a la iniciativa privada.

Propaganda de conferencias

Los jueves y sábados se sigue dando en los locales de la FAE conferencias para formar el ambiente público. Nos consta positivamente que en el ministerio se leen las reseñas de nuestras conferencias y hasta nos han indicado alguna vez el gusto con que se hubieran recibido taquígráficamente alguna de ellas que tratan de la reforma de la segunda enseñanza. Las conferencias, como se sabe, las dan, no solamente técnicos, sino diputados de los distintos partidos de derechas. Referente a segunda enseñanza, se insiste en la desaparición de los exámenes por curso y en las organizaciones del examen único por las Universidades. Estas conferencias están influyendo en la mentalidad de los diputados derechistas que se preocupan cada vez más de las cuestiones de enseñanza.

Un grave peligro para los colegios de Segunda enseñanza

Hay un sector que está influyendo en el ministerio para oprimir más aún a los colegios de Segunda enseñanza. La fórmula que proponen es la demarcación de la población escolar

Ecós de Sociedad

Amonestación

En la iglesia parroquial del pueblo de Rasueros ha sido leída la primera amonestación de la bella señorita María Cermeño Rico y el joven médico de San Miguel de Serrezuela don Francisco Elena Remojo. La boda se celebrará el próximo día 26 en la capilla de María Auxiliadora de Salamanca. Enhorabuena a la feliz pareja.

Una boda

En el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia del Sagrado Corazón, de Melilla, contrajeron matrimonio el pasado día 8, a las cinco de la tarde, el culto y pundonoroso teniente de Intendencia, don Fernando Cid de la Llave, y la bellísima señorita Peñita Montes García, perteneciente a muy distinguida familia de la buena sociedad melillense.

Apadrinaron a los contrayentes doña María García, viuda de Montes, madre de la novia, en representación de doña María de la Llave, viuda de Cid, madre del novio, y el hermano de la novia, teniente de Intendencia, don José María Montes, firmando el acta matrimonial varios compañeros de Cuerpo del contrayente.

El acto se celebró en la mayor intimidad familiar a causa del luto del novio, hijo de nuestro inolvidable paisano y colaborador que fué de este DIARIO, don Aureliano Cid Zabala (q. e. p. d.)

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda suerte de venturas, salió en viaje de novios para Málaga y Madrid, donde fijará su residencia por tener ahora su destino el señor Cid de la Llave en la capital de la nación, como afecto a los servicios de Intendencia en el Cuerpo de Aviación militar.

Felicítamos también muy efusivamente a las respectivas familias de la feliz pareja y muy en particular a sus tíos, tan estimados en Avila, los señores de Cid Zabala (don Fernando), tan querido en esta casa en la que tantos años convivió como redactor-jefe que fué de este DIARIO.

Natalicio

Ha tenido un feliz alumbramiento la esposa del prestigioso funcionario de esta sucursal del Banco de España don Ramón Artigas Cía. Enhorabuena.

Primer informe forense

Por primera vez ha informado en la Audiencia provincial el culto abogado y colaborador de EL DIARIO don Eduardo Ruiz Ayúcar, en causa por robo seguida contra Crescencio Corral de Pedro Bernardo. Su primer informe ha sido acompañado del éxito pues ha conseguido que el fiscal modificara sus conclusiones en el sentido de aceptar las de la defensa. La causa quedó vista para sentencia.

Cordialmente felicitamos a nuestro distinguido colaborador por el éxito obtenido, y le auguramos señalados triunfos en su carrera.

Mejorado

Lo está de la grave dolencia que ha padecido el industrial don Saturnino Martín.

adsorbiéndola taxativamente a Institutos determinados y esto no solamente se refiere a los colegios que están en España, sino a los que están en el extranjero. Como es natural, la FAE abreva sus pasos para impedir esta y otras tendencias de la enseñanza privada.

Otro gravísimo peligro

Nos consta que de Moscú se orienta un frente único revolucionario para alcanzar el Poder. Esto supondría el cierre de los colegios católicos. De momento obran poco contra ellos, pero en su programa está además de su clausura el apoderarse de los edificios. Contra esto hay que crear un ambiente antirrevolucionario que repercuta en las futuras elecciones.

LEA USTED

El Diario de Avila

Martínez de Velasco no acepta el encargo de formar Gobierno

Unas declaraciones del señor Alba le han impulsado a ello

Había obtenido la asistencia incondicional de los Jefes del Bloque

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: 24.257.—Madrid.—120.000 pesetas. 24.028.—Madrid.—65.000. 7.812.—Barcelona.—25. Los números premiados con 1.500 pesetas han sido los siguientes: 12.029; 22.508; 31.786; 29.022; 33.890; 20.692.

MADRID, 11, 4'30 tarde.—A las diez y cuarto de la mañana llegó al domicilio del señor Martínez de Velasco, el diputado agrario señor Romero Radigales que permaneció conferenciando con su jefe político durante un cuarto de hora.

No hizo manifestaciones a la salida. Minutos después salió el señor Martínez de Velasco, quien dijo a los periodistas que su plan de visitas era el siguiente: primeramente visitaría al señor Lerroux y a continuación a los señores Cambó, Melquiades Alvarez y por último al señor Gil Robles. Luego iría a ver a Su Excelencia para darle cuenta del resultado de sus gestiones.

Preguntado si ya había hablado con el jefe del Estado, contestó que en efecto, esta mañana habló para comunicarle que iría a visitarle después de la hora que le había anunciado, por haber sufrido algún retraso en la mañana de hoy.

Desde su domicilio, marchó el señor Martínez de Velasco a casa del señor Lerroux.

A la salida, dijo que el jefe radical le había dado toda clase de facilidades y le había ofrecido su colaboración parlamentaria, ya fuera con ministros de su partido o sin ellos.

Después visitó al señor Cambó. Cuando terminó la entrevista, el jefe agrario dijo a los informadores que el señor Cambó también le había dado facilidades.

Luego el señor Cambó, habló con los periodistas a los que manifestó que para un Gobierno como los anteriores no tenían interés en participar. Si se trata de un Gobierno que ofrezca seguridad para volver a por el prestigio de las actuales Cortes, entonces—había dicho al señor Martínez de Velasco—que podía contar con su apoyo incondicional.

—Hay que llegar—añadió el señor Cambó—a la coordinación de los elementos políticos, económicos y comerciales y para esto es necesario un Gobierno de gran autoridad y compenetración entre sus miembros.

—Si acepta el encargo el señor Martínez de Velasco—siguió diciendo el jefe regionalista—tendríamos que reunirnos los jefes de grupo gobernantes para llegar a perfecto acuerdo en todas estas cuestiones.

Luego de entrevistarse con el señor Cambó, el señor M. de Velasco, marchó al domicilio de don Melquiades Alvarez, quien se le ofreció incondicionalmente ya fuera con la participación de su partido o sin ella.

A continuación marchó al ministerio de la Guerra, para entrevistarse con el señor Gil Robles.

El jefe de la CEDA ratificó al señor Martínez de Velasco los ofrecimientos que le había hecho en anteriores ocasiones.

Cuando salió del ministerio de la Guerra, dijo que iba a Palacio.

—¿A presentar la lista de Gobierno?—le dijo un periodista.

—A dar cuenta de mis gestiones nada más—repuso el señor Martínez de Velasco.

A la una y veinticinco llegó a Palacio el señor Martínez de Velasco, quien sin hacer manifestaciones pasó al despacho presidencial, donde per-

maneció conferenciando con el Presidente por espacio de veinte minutos.

Cuando salió, hizo las siguientes manifestaciones. —Ya saben ustedes que me había tomado un plazo, antes de decidirme a aceptar el encargo de formar Gobierno.

En ese tiempo he realizado diversas gestiones y les puedo asegurar, que se me han dado todo género de facilidades para la formación del mismo. Pero ha concurrido una circunstancia que me hace imposible sin menoscabo de mi dignidad, el aceptar el honroso encargo. Lo ocurrido ha sido que el Sr. Alba ha manifestado que con arreglo al artículo 58 de la Constitución no podía ponerse en vigor los acuerdos que se tomen en las Cortes hasta pasado un plazo de dos meses. Esto mismo dicho por un diputado cualquiera no tendría importancia, pues tienen derecho a opinar, pero por el presidente de las Cortes supone para mí una coacción y prefiero no ejercer el cargo de presidente a hacerlo mediatizado, y es mi dignidad la que me obliga a declinar los poderes. Además, dijo el señor Martínez de Velasco he dicho al jefe del Estado que el partido agrario colaboraría con un Gobierno que no se oponga al ideario del partido que preside.

Se amplían las consultas

A las tres y cuarto llegó al domicilio del señor Alcalá Zamora el presidente dimisionario señor Chapaprieta. Al salir dijo a los periodistas que le esperaban, que el jefe del Estado iba a dar un paseo por la Casa de Campo y a las cuatro iría a Palacio para ampliar algunas consultas. Yo he ampliado la mía pero no me es posible decirles en los términos en que lo he hecho.

Adjudicación de obras

La «Gaceta» publica una orden de instrucción adjudicando a don Lorenzo Muñoz González la construcción de escuelas en Cardeñosa (Avila).

Mendieta ha dimitido

HABANA.—El presidente Mendieta ha dimitido para presentar su candidatura en las próximas elecciones. Para sustituirle ha sido nombrado el señor Parret.

Horas después de la dimisión cuando el señor Mendieta se disponía a hablar ante el micrófono, la estación de radio fué destruída por fuego de ametralladora.

Tiroteos entre guardias y pistoleros en Barcelona

Dos transeuntes resultaron heridos

BARCELONA.—A las nueve de la mañana, un automóvil chocó con una camioneta enfrente de los talleres de la Casa Cross.

Cuando dos guardias se acercaron al lugar de la ocurrencia, los ocupantes del automóvil abrieron fuego contra ellos. Los guardias repelieron la agresión mientras el «auto» emprendía la fuga.

Al llegar al apeadero de M. Z. A. desarmaron a un guardia que allí se encontraba y desde una camisería continuaron tiroteándose con los otros guardias.

Después huyeron, subiendo a un tren y apeándose por el lado contrario.

A consecuencia de los tiroteos resultaron heridos los transeuntes Francisco Bardají y la modistilla Francisca Lourdes. Ambos de pronóstico reservado.

Los pistoleros, que eran cuatro, se cree que preparaban un atraco contra la Casa Cross.

Suprime las diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS